

## Словарь терминов по теме Фестиваля «Екатеринбург экологичный»

### Б

Бумага – это тонкие и ровные листы или ленты материала, состоящего в основном из целлюлозных волокон (древесная целлюлоза, древесная масса, волокна хлопка, льна, макулатурная масса и другие вспомогательные добавки).

Бытовые отходы – предметы или товары, потерявшие потребительские свойства.

### В

Вред – причинение порчи, ущерба чему, или кому-либо.

Вторичное сырьё – только те отходы производства и потребления, которые по своей природе являются материальными ресурсами и которые возможно и целесообразно использовать вторично в качестве сырья или изделий непосредственно или после дополнительной обработки.

### З

Загрязнение – это введение загрязняющих веществ в природную среду, которые вызывают неблагоприятные изменения.

Захоронение отходов – изоляция отходов, не подлежащих дальнейшему обезвреживанию или использованию (утилизации), путем помещения их в специальные хранилища без возможного извлечения в целях предотвращения попадания вредных веществ в окружающую природную среду.

### И

Изоляция – отделение, разобщение.

### К

Компостирование – обычное захоронение ТБО, которое подвергается разложению естественным способом, на выходе получается компост – органическое соединение, используемое как удобрение.

Контейнер – специализированная ёмкость, служащая для сбора бытовых или строительных отходов.

### М

Металл – материал, который после свежеприготовления, полировки или разрушения приобретает блестящий вид и относительно хорошо проводит электричество и тепло.

Мусор – любые отходы, включая твердые остатки сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий и продуктов.

Мусоровоз – грузовой автомобиль или другой вид транспорта, предназначенный для загрузки, уплотнения, транспортировки и выгрузки мусора.

Мусорная корзина (урна) – личная ёмкость для сбора мусора.

## О

Окружающая среда – совокупность условий, окружающих человека, и необходимых для поддержания жизни на Земле.

Отходы – любые вещества, выбрасываемые после первичного использования или, другими словами, продукт, который больше не используется.

## П

Переработка – процесс превращения отходов в новые материалы и объекты.

Пластик – материалы, основой которых являются синтетические или природные высокомолекулярные соединения (полимеры).

Полигон – комплекс техники и сооружений, обеспечивающих изоляцию и захоронение мусорных масс.

Производство – процесс создания какого-либо продукта с использованием первичных (труд и капитал) и промежуточных факторов производства (сырье, материалы и тому подобное).

## С

Сбор мусора – практика разделения и сортировки мусора с учётом его происхождения и пригодности к переработке или вторичному использованию.

Свалка – территории размещения отходов производства и потребления.

Сжигание – процесс переработки отходов, который включает в себя сжигание веществ, содержащихся в отходах.

Сортировка мусора – процесс, с помощью которого отходы разделяются на различные элементы.

Стекло – некристаллическое, часто прозрачное, твердое вещество, которое имеет широкое практическое, технологическое и декоративное применение, например, в оконных стеклах, посуде и оптике.

## Т

Транспортировка – процесс перемещения груза/объекта в место назначения, посредством тех или иных транспортных средств.

## У

Утилизация – изменение материалов с целью повторного применения.

Ущерб – изменение полезности окружающей среды из-за ее загрязнения.

## Х

Хранение – когда отходы весьма долго (более 11 месяцев) складывают в определённых помещениях, чтобы потом обработать, утилизировать или обезвредить.

## Э

Экология – наука о законах природы и взаимодействиях живых организмов между собой, также под экологией подразумевают состояние окружающей среды.

Всего в словаре — 29 слов.